

# La Opinión

DIARIO DE LA NOCHE

No olvide usted que nuestro teléfono es el 13.547, y nuestro apartado de Correos: el 457.

10 Céntimos Año VI.- Núm. 1.264

SEGUNDA EPOCA

Apartado de Correos, 457.—Teléfono 13.547

DIARIO INDEPENDIENTE

Redacción y Administración: Conde de Romanones, 12

Lunes, 20 de febrero de 1928

FUNDADO EN 1928 POR JUAN GARCIA REVENGA

## La política americana

La Conferencia de La Habana.—Un discurso del señor Hughes

PARIS, 19.—Telegrafían de La Habana al "New York Herald" que en un discurso pronunciado ayer el señor Hughes preconizó en términos calurosos la cooperación entre los Estados Unidos y las Repúblicas hispanoamericanas.

"Los Estados Unidos—dijo el señor Hughes—se opondrán siempre a cuanto pudiera semejar a una agresión, y su único deseo es el de salvaguardar la independencia y las prosperidad de todos los Estados americanos, estando dispuestos a hacer cuanto de ellos dependa para zanjar las dificultades que pudieran surgir entre la América del Norte y las Repúblicas de la América latina."

El discurso del Presidente de la Delegación norteamericana en la Conferencia fué calurosamente aplaudido.

La Argentina hará mañana una declaración

BUENOS AIRES, 19.—El Presidente de Alvear envió ayer por la tarde un mensaje especial al señor Pueyrredón tratándole de la situación creada por la dimisión de éste como delegado principal de la Argentina en la Conferencia Panamericana, y como embajador en Washington.

El Gobierno argentino publicará mañana una declaración relacionada con este mismo asunto.

Es probable que el Canadá participe en la próxima Conferencia

WASHINGTON, 19.—El ex director de la Unión Panamericana de Washington, señor Barrett, ha dirigido un telegrama al presidente de la Conferencia Panamericana, en el cual le dice que cree poder afirmar que en la próxima Conferencia que se celebre participará el Canadá. De este modo—agrega el señor Barrett—se llegaría a constituir una verdadera Unión Panamericana, de la cual no quedaría excluido ningún país.

El acta se imprimirá en español, inglés, portugués y francés

HABANA, 19.—El penúltimo día de sesiones de la Conferencia se destinará a discutir y aprobar el acta escrita e impresa en castellano, inglés, portugués y francés, donde constará el texto de todos los Tratados, Convenciones, acuerdos, votos, resoluciones y recomendaciones discutidos y aprobados durante las deliberaciones de la Asamblea. El original del acta final será suscrito por las Delegaciones y el Gobierno de la República de Cuba enviará copia auténtica a los Gobiernos representados y a la Unión Panamericana dentro de los noventa siguientes días a la clausura de la Conferencia.

Mensaje a Pueyrredón del presidente Alvear

BUENOS AIRES, 19.—El Presidente de la República ha dirigido un mensaje al señor Pueyrredón, con motivo de su dimisión de los cargos de primer delegado de la República Argentina en la Conferencia Panamericana y embajador en Washington, después de su negativa a firmar el texto del Convenio propuesto por no haber sido incluida en su preámbulo la proposición presentada por él para la abolición de las barreras aduaneras entre los pueblos americanos.

En su mensaje, el señor De Alvear manifiesta su sorpresa por el hecho de que el señor Pueyrredón haya adoptado una actitud tan intransigente en la cuestión del tráfico, sin haber consultado antes con su Gobierno.

"El Gobierno argentino—dice el mensaje—ha analizado detenidamente la situación y piensa que obró usted bien al enunciar los principios que siempre hemos defendido, pero que procedió usted mal al persistir en una resolución extrema para intentar que estos principios triunfaran. Siento infinitamente que no haya sido bien comprendida la actitud del Gobierno, y que no se hayan tenido en cuenta los altos intereses del país, que ha comprendido la gravedad de una actitud que pudiera dar margen a discusiones susceptibles de originar incidentes y revelar al mismo tiempo cierta ligereza en el modificado orden internacional.

Con el fin de evitar un perjuicio para el país con que son tratadas cuestiones de más prestigio de la República Argentina y no en razón a los sentimientos de elevada consideración personal que usted me ha merecido siempre, he preferido sacrificar los derechos que tenía sobre usted, como jefe incluso mi propia opinión personal, antes de impedirles tomar una decisión que según mis opiniones, debe calificarse de imprudente.

Ha confirmado usted en esta ocasión su criterio de rectitud y energía que tan bien demostró cuando yo era delegado y usted presidente de la Delegación de la República Argentina en Ginebra. En esa época, como delegado, y hoy como presidente, me he mostrado siempre dispuesto a poner los intereses del país muy por encima de los intereses personales. Deploro nuestro último telegrama que viene a desmoronar cuanto se hizo entonces, puesto que en él me confirma su dimisión.

Los sentimientos de afecto personal que en él me expresa son los recíprocos de los que personalmente me inspiró usted siempre."

El señor Guerrero y la intervención

LA HABANA, 19.—El delegado de El Salvador, señor Guerrero, ha promovido un gran escándalo en la sesión plenaria de la Conferencia Panamericana. Casi al finalizar la sesión, al negarse rotundamente a firmar la propuesta de la Comisión de Derecho Internacional, en la cual pide que se aplacen las deliberaciones de la séptima Conferencia, todos los asuntos referente a los derechos y deberes recíprocos de las naciones integrantes de la Unión Panamericana, y, por tanto, la cuestión de la intervención armada.

El señor Guerrero presentó una contra-proposición pidiendo que la Conferencia actualmente reunida pase a votar formalmente contra toda intervención armada.

Las próximas Conferencias

LA HABANA, 19.—En sesión celebrada esta mañana, la Conferencia Panamericana acordó que la próxima Conferencia se celebre en Montevideo, y la siguiente, o sea la octava, en uno de los países que baña el mar Pacífico.

El arbitraje

LA HABANA, 19.—La Conferencia Panamericana ha aprobado en su sesión celebrada ayer, la proposición relativa al empleo del arbitraje, "llave fundamental de la paz en el hemisferio occidental, y, procedimiento insustituible para la solución de todos los conflictos que puedan producirse entre los Estados americanos."

La entrada del Canadá

LA HABANA, 19.—Ha sido aplazada la discusión y votación de la propuesta de entrada del Canadá en la Unión Panamericana, y este asunto ha sido archivado entre todos los demás que quedan pendientes.

Un debate agitado.—La Conferencia aplaude al señor Guerrero

LA HABANA, 19.—El delegado de El Salvador, señor Guerrero, al terminar el discurso insistiendo en la votación inmediata para la aprobación de la propuesta contra la intervención fué calurosamente aplaudido.

Los delegados de la Argentina, Haití, Guatemala, Colombia, Costa Rica, Ecuador y Santo Domingo, se adhieren. El de la Argentina, señor Olascoaga, expresó el profundo sentimiento de su Gobierno ante la decisión de la Conferencia de aplazar toda discusión sobre las obligaciones y deberes recíprocos de los países de la Unión.

Añadió que la Argentina mantendría su firme punto de vista contra el intervencionismo.

El delegado norteamericano trató de calmar los ánimos diciendo que lamentaba que en el seno de la Conferencia hubieran surgido divergencias de criterio que impedirían llegar a un acuerdo; pero que tenía confianza de llegar pronto a una armonía precisa para la codificación de las obligaciones y derechos mutuos de los países americanos.

Los delegados de Chile, Brasil y el Perú, apoyaron a Hughes; pero no se calmó la excitación reinante en la Conferencia. En vista de ello, el presidente llamó al orden a los delegados e invitó al señor Guerrero a formular por escrito su proposición para luego poder presentarla reglamentariamente a la Conferencia. En medio de gran agitación se suspendió el debate.

OTRAS NOTICIAS

Argentina.—La política

BUENOS AIRES, 19.—El Comité Nacional Antirigoyenista ha resuelto constituirse con carácter permanente, a fin de intensificar la propaganda electoral y dirigir al país un manifiesto acerca de la actual situación política.

Paraguay.—La candidatura a la Presidencia

ASUNCION, 19.—El partido colorado ha designado para candidatos a la Presidencia y Vicepresidencia de la República a los señores don Eduardo Freitas y doctor López Moreira, respectivamente. La candidatura a la Presidencia fué primeramente ofrecida al doctor Ramón Caballero de Bedoya, actual encargado de Negocios de Paraguay en París, quien la declinó, agradeciendo tan señalada distinción.

LA SITUACION EN NICARAGUA

No se conoce lo que ha respondido el general rebelde

MANAGUA, 19.—El contraalmirante Sellers, comandante en jefe de la escuadra del servicio especial norteamericano en aguas de América Central, ha hecho lanzar por medio de aviones, gran número de proclamas sobre los campamentos ocupados en las montañas por las fuerzas del general Sandino, proponiendo a éste negociar ayer a Managua, ha declarado que acaogaciones de paz.

Borah, desiste

WASHINGTON, 19.—A raíz de conferencia con el general Lojueu, que acaba de regresar de un viaje de inspección a Nicaragua, el senador señor Borah ha acordado no insistir en la demanda que formuló en el Senado para que se abriera una información parlamentaria, con objeto de indagar el papel desempeñado en Nicaragua por las fuerzas de la Marina y el Ejército norteamericanos, enviadas a aquel país por el Gobierno de Washington.

## Una ola arrastra cuarenta pasajeros de la cubierta de un vapor

Se cree que hay seis ahogados

SAN FRANCISCO, 19.—Cuando el vapor "Peralta", que llevaba 2,500 pasajeros desde esta ciudad a Oakland, se encontraba a mitad de su trayecto, una ola de gran tamaño reventó sobre cubierta, arrastrando a cuarenta pasajeros.

Aunque inmediatamente se acudió en auxilio de ellos, se cree que seis pasajeros han muerto ahogados.

Las autoridades niegan que haya habido víctimas

SAN FRANCISCO, 19.—A pesar de que varios pasajeros del vapor "Peralta" han manifestado que vieron ahogarse a varias personas de las que arrastró la ola que reventó en cubierta, las autoridades que han intervenido en el asunto declaran que no ocurrió ninguna desgracia personal y que todos los naufragos fueron recogidos.

Se cree que las víctimas pasan de treinta

SAN FRANCISCO, 19.—Se cree que el número de víctimas causado por la ola que se llevó a una parte de los pasajeros de un barco que hace el trasbordo entre Oakland y San Francisco, pasa de treinta.

La imprevisión produjo un pánico terrible entre los pasajeros del vapor.

## Naufragio del vapor "Carlitos"

LA CORUÑA, 19.—A las cinco y media de la madrugada naufragó el vapor "Carlitos". Al sufrir una avería en la máquina fué arrastrado por la marejada y el fuerte viento sureste lo impulsó contra una peña que hay a la entrada del puerto. El "Carlitos" salió a las nueve de la mañana del día 17 de Avilés, con 640 toneladas de carbón para el consignatario de buques de La Coruña don Ramiro González. A la entrada de la bahía, el maquinista, señor Infesta, avisó al capitán del buque, don Raniero Gutiérrez, que la máquina se paraba, debido a faltar la circulación del vapor de agua. El capitán ordenó la inmediata reparación provisional, debido a estar en las proximidades del bajo de Pedrido, sitio de mucho peligro. Echaron las anclas con el fin de sostenerse durante la reparación sobre la cadena. En el momento de caer el ancla al mar, el buque chocó en el bajo con la popa, y a consecuencia del golpe se le rompió el árbol de la hélice. El vapor pasó al canal que existe entre la costa, perteneciente al Parque de Artillería, y los bajos, y fué a parar al caladero del sitio indicado, donde se hundió rápidamente. Desde el momento en que chocó, el "Carlitos" hizo señales con la sirena y acudió en su socorro el remolcador holandés "Wewerbij 23", el cual recogió a 12 tripulantes que llevaba el buque y los trasladó a tierra. Del siniestro se dió cuenta a las autoridades.

El "Carlitos" tenía 350 toneladas y estaba construido en el año 1918. Media 25 pies de eslora por cinco de puntal. Pertenecía a Eduardo Fernández Barroa, de Huelva, el cual lo vendió recientemente a Juan Planella de Alicante, que fué avisado inmediatamente del hundimiento y hoy llegó en un automóvil procedente de Gijón.

El naufragio fué presenciado por algunas personas desde tierra.

No ha habido desgracias personales.

## Lord Rothermere quiere fundar una red de periódicos en Inglaterra

LONDRES, 19.—Ha causado gran sensación la noticia dada por lord Rothermere de que con un capital de 7,500,000 libras esterlinas se propone establecer en Inglaterra una red de diarios de la tarde.

Para empezar quiere publicar periódicos en Glasgow, Newcastle Manchester, Birmingham y Bristol. Y si fuera necesario, se podría extender esta red a Edimburgo, Aberdeen, Liverpool, Sheffield, Hull, Nottingham, Wolverhampton, Leicester y Cardiff.

Estos periódicos tendrán el servicio de información del "Daily Mail" y el servicio gráfico del "Daily Mirror".

Lord Rothermere dice en su declaración que la nueva Empresa estará en condiciones financieras de hacer frente a las necesidades de las nuevas publicaciones todo el tiempo que necesitan para afianzarse.

Aunque estos diarios, según dice "Daily Mail", no pertenecerán a ningún partido político y conservarán la actitud independiente que caracteriza al "Daily Mail", la nueva Empresa se considera como competidora del grupo Berry y de otros propietarios de diarios de provincias.

Este grupo Berry, está perfectamente afianzado, y cuenta, bien bajo su control o asociados a él de diferentes maneras, con "Manchester Evening Chronicle", "Glasgow Evening News", "Newcastle Evening Chronicle", "North-Eastern Daily Gazette", "Yorkshire Telegraph and Star" y "South Wales Evening Express".

Un donativo

LONDRES, 19.—El vizconde de Rothermere ha hecho a la Universidad de esta capital un donativo de treinta mil libras esterlinas, con destino a la cátedra de Literatura inglesa fundada por su hermano, lord Norkiffe, y en memoria de éste.

## El general Sanjurjo marchó anoche a Suiza

Fué despedido en la estación del Norte por el director general de Marruecos y Colonias, conde de Jordana; por el alto personal de la Dirección y por muchos amigos particulares y numerosos jefes y oficiales.

El general Sanjurjo ha hecho manifestaciones relacionadas con el estado actual de nuestra zona de Protectorado, y se ha mostrado francamente optimista.

Estima que ya no puede hablarse de acción militar, porque la obra de la paz se está consolidando rápidamente en toda la zona; contribuyendo a ello de modo muy eficaz la labor que vienen realizando las Intervenciones militares. El moro, en la actualidad, se somete de buen grado, reconociendo los beneficios de la paz, pero aunque así no fuera, la recogida de armamento ha sido tan eficaz y hecha en tan gran escala, que ella bastaría para evitar cualquier intento importante de rebelión.

Aún continúa la recogida de armamento con gran actividad, y continuará hasta conseguir que sólo tengan fusil los moros autorizados para ello por nuestras autoridades.

La obra del Protectorado, con todos sus beneficios, avanza rápidamente: caminos, piscinas, escuelas, granjas agrícolas, pósitos, campos de experimentación, anticipo de semillas...; cuantos beneficios puede recoger el indígena de esa obra protectora, encuentran eco favorable hasta en las cabillas más internadas.

Como demostración de ello, manifiesta el general Sanjurjo que, una vez terminada la labor catastral que han hecho, con no poco trabajo las oficinas de Intervención, han comenzado a recaudar los impuestos establecidos. Esto se hace sin protesta alguna por parte de los indígenas, que declaran espontáneamente ante dichas oficinas la cuantía de sus bienes, llegando algunos a tributar hasta por la propiedad de una caballería.

Esto parece extraño en un país donde siempre se han resistido, a pagar tributos al Sultán; pero tiene su explicación en el hecho de que antes se trataba de cobrar arbitrariamente y sin que por parte alguna viera la utilidad, y ahora están tocando de cerca los beneficios, y, además, ven que los impuestos son equitativos, justos y bien distribuidos, y no arbitrarios y caprichosos.

Interrogado acerca de la tranquilidad en nuestra zona, nos respondió que muchos servicios de vigilancia en las carretas habían sido suprimidos por innecesarios, y que se daba el caso de poder circular de noche por todo el territorio sin necesidad de protección.

## EL TEMPORAL

Naufragio de un vapor

IMUIDEN, 19.—La violencia del temporal no permitió anoche poder salvar al barco "Shinga", cuya tripulación se vió precisada a pasar toda la noche refugiada en la popa del navío, pues la proa estaba completamente invadida por el agua.

Más de 5,000 sacos de cacao, que constituían el cargamento del vapor, pudieron ser lanzados a la playa y salvados. Fuerzas de gendarmería y de Policía vigilan en aquella dicho cargamento.

IMUIDEN, 19.—La tripulación del "Shinga", compuesta de 40 hombres, ha podido, por fin, ser salvada, utilizándose para ello dos chalupas.

Inundaciones

SIDNEY, 19.—A consecuencia de las lluvias que han caído en los pasados días y que han revestido una violencia sin precedentes, se han producido inundaciones en diferentes comarcas australianas, y más especialmente en los distritos costeros del norte y en el Estado de Nueva Gales del Sur.

## La Conferencia del Desarme

Norteamérica no tratará de que se declaren fuera de la ley los submarinos

WASHINGTON, 19.—Oficialmente se comunica en Casa Blanca que la Delegación de los Estados Unidos que asistirá a la Conferencia sobre armamentos, que se celebrará en Ginebra el 15 de marzo, no tratará de realizar esfuerzos para que se consideren los submarinos como fuera de la ley.

No obstante esto, se cree que si Inglaterra adopta una actitud definida con respecto a este asunto encontrará la ayuda de los Estados Unidos.

Un discurso del embajador inglés en Washington

WASHINGTON, 19.—En un discurso pronunciado ayer, el embajador de la Gran Bretaña en esta capital, sir Edwards Howard, ha declarado que, a juicio suyo no ha llegado aún la hora para el desarme integral, y que la Gran Bretaña y los Estados Unidos deben conservar una marina fuerte para asegurar la libertad de su comercio.

## La crisis yugoslava

Se aplaza de nuevo la resolución

BELGRADO, 19.—Ha sido aplazada nuevamente la solución de la crisis, con objeto de poder realizar las últimas gestiones, encaminadas a traer, para que formen parte del Gobierno que se constituya, a miembros de los partidos agrario y democrata.

## Las relaciones italo-yugoeslavas

El Tratado de Nettuno

BELGRADO, 19.—Yugoeslavia ha dado el primer paso hacia el reconocimiento del Tratado italo-yugoeslavo de Nettuno.

Se acaban de cursar instrucciones según las cuales las disposiciones del artículo 842 de la ley financiera no deben aplicarse los súbditos italianos residentes en Yugoslavia. Dicho artículo establecerá restricciones importantes para la compra, venta, cesión y herencia de bienes inmobiliarios por súbditos extranjeros en una zona de 50 kilómetros a contar de la frontera o de la costa adriática.

El Gobierno italiano había pedido repetidas veces que tales disposiciones no se aplicaran a los súbditos italianos. Aunque se evita de hacer ninguna referencia directa a la Convención de Nettuno, prácticamente se sanciona la principal estipulación de este acuerdo, lo que se considera como un paso importantísimo hacia el establecimiento de relaciones más amistosas entre los dos países vecinos.

Lo que opina el señor Markovitch

ESTRASBURGO, 19.—El señor Markovitch, ministro delegado que fué de Yugoslavia en la Sociedad de Naciones, estudió en una conferencia el problema de las relaciones italo-yugoeslavas diciendo que Yugoslavia desea que Italia crezca y aumente su poderío; pero debe, sin embargo, respetar la libertad y el libre desarrollo de los pueblos balcánicos.

Un Locarno balkánico se hace necesario—terminó diciendo—, aunque es preciso que se organice de tal forma que no despierte sospechas ni inquietudes en ninguno de estos países.

## LA POLITICA ALEMANA

A fines de marzo se disolverá el Reichstag.—Se cree que los partidos llegarán a un acuerdo

BERLIN, 20.—Anoche a última hora, no se había logrado llegar a una solución de concordia entre los partidos gubernamentales para fijar el programa de los trabajos del Reichstag.

Se cree posible que en las conversaciones que se celebrarán durante la mañana de hoy se llegue a un arreglo, no en lo que concierne a la crisis, que se considera inevitable, sino en lo relativo a los trabajos parlamentarios y aprobación de los presupuestos.

A fines de marzo se disolverá el Reichstag

BERLIN, 20.—Después de nuevas y largas deliberaciones, que han durado hasta las dos y media de la tarde, el Gabinete, del Reich ha decidido someter directamente al Reichstag el programa de trabajo elaborado. Sea o no aprobado este programa, el Gabinete pedirá al Presidente Hindenburg que decrete la disolución del Reichstag; pero sólo a fin de marzo. Las elecciones se celebrarán en la segunda quincena de mayo, probablemente el día 20. El Presidente Hindenburg ha hecho saber que está completamente de acuerdo con el Gabinete.

## El viaje a España de la Reina María de Rumania

BERLIN, 19.—Se ha sabido por noticias recibidas de Bucarest que el viaje de la Reina María y de su hija la princesa Ileana a España tiene por objeto estudiar las posibilidades de un matrimonio entre la princesa Ileana y el príncipe Borbón de Parma.

La Reina ha mantenido el secreto del viaje, hasta el punto de que ningún periódico de Rumania hace alusión al objeto del viaje.

Esta tarde, con gran reserva, han terminado los preparativos del viaje de las reales personas a París, y han reservado ya habitaciones en el Hotel Ritz, en aquella capital.

En París permanecerán todo el tiempo necesario para que la princesa Ileana realice diversas compras, que ascenderán a una importante suma.

El gasto de las joyas que la princesa llevará en este viaje asciende a tres millones de pesetas.

## Sublevación en las islas Salomón

WELLINGTON, (Nueva Zelanda) 19. En Gobierno anuncia que ha enviado los cruceros "Dunedin" y "Diomedé" con rumbo a las islas Samoa, a petición de las autoridades inglesas, que han requerido su auxilio.

## El problema metalúrgico sigue en pie en Alemania

BERLIN, 19.—El conflicto de la industria metalúrgica sigue en pie.

Toda negociación parece imposible, porque ambas partes mantienen con tesón sus puntos de vista respectivos.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Los deportes

Fútbol.—Derrota del Athletic por el Real Madrid, por uno contra cero

Partido de compensación fué el jugado ayer tarde en el campo de Chamartín. De compensación, porque ocurrió lo contrario que en el último encuentro que estos dos "onces" tuvieron para el desempate. En aquél, jugado más el Madrid, el Athletic fué el aprovechón que obtuvo fruto de unas jugadas. En éste—jugaron los dos poco en cuanto a calidad—siendo mejor el Athletic, el Madrid fué el oportunista en dos momentos. En el primero, al rematar Gual de un fuerte cabezazo uno de los muchos centros que le dedicaron. En el segundo, cuando ya batido Meseguer, se acercaba el balón, fatalmente, hacia la puerta y en ella encontró la mano de Galdós, para interceptarlo, ya que no había otra solución. Mala suerte para el Madrid al detener Meseguer el "penalty" que tiró Quesada.

No fué excelente el juego desarrollado ayer por el Madrid. De los partidos que jugaron estos dos equipos en la presente temporada ha sido el más pobre.

Los atléticos escasearon el juego a Luis Olaso, que era quien en mejores condiciones estaba para crear situaciones peligrosas, ya que Prats, aún resentido, no podía emplearse, y porque detrás la vigilancia de Escobar, era de menos cuidado que la de su compañero de zaga.

Recargaron el juego por la derecha, y en ese sitio Quesada y Peña no dejaban jugar, aparte de que De Miguel no está a la altura de sus buenos tiempos, aunque puso sus mejores deseos para hacernos creer.

Los equipos se alinearon en la siguiente forma:

Real Madrid: Martínez, Escobar, Quesada; Prats, Esparza, Peña (J. M.); Muñozgorri, Félix, Gual, Uribe y Del Campo. Athletic: Meseguer; Galdós, Oloso (Alfonso); Ordóñez, "Tronchín", Peña; Aguirrebegoña, De Miguel, Adolfo, Galatas y Olaso (Luis).

Dportivo Alavés, 2; Athletic, de Bilbao, 0

VITORIA, 20.—Con mucho público se celebró este interesante encuentro, al que se destacó muchísima afición de Bilbao.

Los locales consiguieron el primer tanto a los treinta y cuatro minutos de la primera parte por un tiro de Crespo.

A los veinticuatro minutos de empezado el segundo tiempo, Unamuno, aprovechando un fallo de Larracochea, obtiene el segundo "goal".

La derrota del Athletic fué debida, principalmente, a la desastrosa labor de su delantero centro, que estropeaba las jugadas en que intervenía.

Ha sido lesionado Vidal, guardameta del equipo bilbaíno.

Barcelona, 3; Europa, 2

BARCELONA, 20.—Con un lleno imponente se celebró este partido.

En el Europa no se alinea Cros, por estar lesionado.

Al minuto de empezado el partido, Martínez consigue un tanto para el Europa, inaugurando el marcador. El juego está muy nivelado. Al poco tiempo, Samitier, con gran oportunidad, logra el empate. Se nota ahora un mayor dominio de los azulgrana, que permite el lucimiento de la defensa europea, que se emplea intensamente desbaratando los ataques contrarios; pero no pudiendo evitar que Castillo desde lejos, y por el ángulo, meta el balón en la puerta defendida por Florenza.

Con el resultado de dos a uno a favor del Barcelona termina la primera parte, que ha sido emocionante y distraída para los espectadores, que aplauden a los dos equipos.

El segundo tiempo empieza con un fuerte dominio de los europeos, que se aprovechan de que Castillo comienza a flojear.

En un saque de esquina, que es rematado de cabeza, el Europa empató. El juego se hace algo duro por el "calor" que ponen ambos equipos para buscar el desempate.

Piera escapa veloz para terminar internándose, pasando el pelotón a Sastre, quien fusila el tanto de la victoria.

Samitier se retira lesionado, saliendo al terreno seguidamente.

El Europa presiona; pero Lloréns y Más son los encargados de frustrar los intentos de los europeos.

El Barcelona obtuvo la victoria por la mayor eficacia del juego practicado, aunque realmente el resultado justo hubiera sido un empate.

Automovilismo. Un accidente a Campbell

NUEVA YORK, 19.—En la playa de Daytona (Florida), el "mejor" inglés Malcolm Campbell ha sufrido un accidente, del que milagrosamente salió ileso.

Entrenándose para su próxima tentativa, y cuando se deslizaba por la playa a bordo de su coche "El pájaro azul", a más de 170 millas de velocidad media por hora, el coche, a consecuencia de un pequeño declive, saltó cerca de 32 metros, continuando su marcha lanzada hasta que Campbell logró dominar el volante.

Cuando los que presenciaban los entrenamientos se acercaron al automovilista inglés, vieron con la natural sorpresa que ni el piloto ni el coche habían sufrido desperfecto alguno.

El duelo por el "record" mundial ha quedado reducido a un "match" entre el inglés Campbell con su "auto" citado y el americano Luckart, sobre su coche "El báculo negro". Se calcula que los dos bólidos pasarán de las 215 millas de velocidad.

Juegos Olímpicos.—La preparación de nuestros atletas

BARCELONA, 19.—El Comité Olímpico Español celebró una reunión el miércoles, durante la cual, entre otros asuntos, se trató del relativo a la contratación del entrenador olímpico Geo André.

Con el fin de saber a qué atenerse, el Comité conferenció con el tesoro de la Confederación Española de Atletismo, señor Reparaz, quien dijo que Geo André había sido contratado como entrenador olímpico, y que llegará a España el día 1 de marzo empezando seguidamente la preparación en Barcelona, y luego en Bilbao, San Sebastián y Madrid.

Ante la insistencia del Comité Olímpico

co sobre algunos puntos de este asunto, el señor Reparaz manifestó que con el fin de informar con toda clase de detalles al Comité Olímpico se desplazará a Barcelona dentro de ocho días.

En vista de las manifestaciones del señor Reparaz, el Comité Olímpico decidió no tomar acuerdo alguno hasta conocer estos detalles.

SAINT MORITZ, 19.—Las pruebas eliminatorias de "bobsleigh", primera vuelta, han dado la siguiente clasificación: Estados Unidos, 2 1/38, 9/10; Bélgica, 2 1/39, 8/10; Argentina, 2 1/40, 1/10; Inglaterra, 1 1/40, 0/10; Alemania, 1 1/40 0/10; Inglaterra, 2; Suiza, 2.

Mañana se celebrará la segunda vuelta. En las pruebas de saltos con "esquis" aun cuando no se ha determinado la clasificación final, puede afirmarse que el noruego Groettvinn Bratten tiene asegurado el primer puesto en la misma.

En el torneo internacional de "hockey" sobre hielo, Suecia ha vencido a Suiza por cuatro tantos a cero, y Canadá derrotó a Inglaterra por catorce tantos contra cero.

Atletismo.—Peltzer, derrotado

CHICAGO, 19.—El corredor alemán Otto Peltzer, ha sido vencido en su segunda actuación en los Estados Unidos. La carrera era en esta ocasión de 1.000 metros en vez de 1.000 yardas, y Peltzer, a pesar de sus esfuerzos, fué batido por el especialista Ray Conger, que cubrió la distancia en 2 m. 37 s.

El corredor alemán se clasificó segundo a quince metros de aquél, y en tercer lugar entró el americano Gaydotge, a dos metros de Peltzer.

Los juegos olímpicos de invierno.—Suiza vence a Inglaterra

SAINT MORITZ, 19.—Hockey sobre hielo. Pruebas semifinales. Suiza ha vencido a Inglaterra por cuatro cero.

SAINT MORITZ, 19.—Hockey sobre hielo. Semifinales. El Canadá ha vencido a Suecia por once tantos contra cero.

El patinaje artístico

SAINT MORITZ, 19.—Las pruebas de patinaje artístico han sido ganadas por el sueco Grafstroen por once puntos.

Clasificación general de patinaje artístico: Primero, Grafstroen; segundo, Boekel (austriaco), por 14 puntos; tercero, Vanzebroeck (belga), por 27; cuarto, Schaefer (austriaco), por 35.

Lloyd George y la autonomía de la India

BARCELONA, 19.—Acerca de la autonomía de la India, Lloyd George, publica en "La Vanguardia", un artículo, del que transcribimos los siguientes párrafos:

La Comisión Simón será siempre una elevada piedra milenaria que descollará en la historia del Este. Sus decisiones afectarán directa o indirectamente los destinos de un país que tiene 1.800.000 millas cuadradas de superficie y una población de más de 300 millones de almas. Se propone determinar si se ha de hacer finalmente el experimento de la ayuda occidental relativa a la autonomía democrática en una civilización oriental que jamás en su historia intentó llevar esas nociones a la práctica. Existen millones de almas tan bajas en la escala social, que están baldonadas como "invocables". ¿Van a gozar también éstas del privilegio de la autonomía?

He aquí expuestas algunas de las perplexidades de la India, que sir John Simon y sus colegas desembrrollarán, ya que para ello han sido nombrados. ¿Lograrán lo que se proponen? Depende de tres hombres: sir John Simon mismo, el virrey y lord Birkenhead, el ministro de la India. Pocas palabras acerca del carácter de esas personalidades decisivas van a ilustrar lo que quiero significar. El virrey, lord Irwing, pertenece al mejor tipo de la clase elevada de Inglaterra. Su padre, el jefe de los anglocatólicos dentro de la iglesia anglicana, tiene la ambición de ver a la Iglesia anglicana unida otra vez a Roma, conservando, empero, su independencia nacional. Está cubierto además de una capa sereno: es hombre íntegro, de aguda sensación de su deber patriótico; es inteligente fanatismo. Su hijo es de un tipo más gente sin ser intelectual. Ve las cosas de derechas y obra en consecuencia. Tiene más prudencia sedentaria que iniciativas originales. Es hombre cuyo sereno valor será inapreciable si se le somete un plan atrevido.

La segunda figura preeminente que influirá también en la decisión y en la acción que se adopte es lord Birkenhead. Una vez se ha propuesto seguir un curso determinado, no es capaz de hacerle volver atrás la resistencia de amigos ni de enemigos. Es leal a sus asociados, cueste lo que cueste. Su brillante carrera como lord canceller le señala como hombre de positivas luces. Ha sido, indudablemente, el lord canceller más grande de su generación. Pero solamente los que han estado reunidos con él en los Gabinetes saben cuán prudente es en el Consejo. En cuanto a los miembros de la Comisión misma, no era posible elegir gente más equilibrada. Es en realidad, una Comisión honrada; pero no puedo imaginar que ninguno de ellos labore activamente en busca de solución. El miembro más eminente, aparte de sir John, es mister Harthorn. Es un jefe minero, cuyos discursos acerca del problema del carbón se han distinguido por la ciencia, la lucidez y la moderación. Su natural modestia no le ha permitido explorar otras materias; pero será jurado sagaz cuando se le somete una proposición.

Mister Lane Fox, otro ministro de la Comisión, es un típico "squire" inglés, lo cual significa que es más inteligente de lo que parece.

El boicot contra la Comisión

NUEVA DELHI, 19.—La Asamblea Nacional ha aprobado, por 68 votos contra el 62, una moción en la cual se acuerda declarar el boicot contra la Comisión encargada de estudiar la reforma constitucional.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

¿LAS NIÑAS DESAPARECIDAS?

El hallazgo de restos humanos

Cómo se encontraron los primeros restos. En busca de la otra bota.—Todo induce a creer que los restos pertenecen a las niñas

La Policía del distrito de la Universidad ha continuado sus trabajos ampliatorios que sirviesen para completar el servicio.

El comisario señor Roldán y el inspector señor Sanmartín, con agentes a sus órdenes, fueron recogiendo, como decimos diversos datos, reconstituyendo las primeras investigaciones y diligencias.

Esta completamente probado que el hallazgo de los restos data ya desde hace bastantes días, en que un volquetero encontró allí pequeños huesos al extraer arena para las construcciones, y un trozo grande de calavera, la que algunos dijeron que pertenecía a una cabra. La calavera quedó allí abandonada, y con ella estuvieron jugando al fútbol algunos chicos.

Si siguiendo los trabajos los volqueteros, se llegó al día del jueves, en que aparecieron nuevos restos, que hubieran sido también destruidos o abandonados a no ser porque los vio un estudiante de Medicina, que fué el primero que dijo que pertenecía a un ser humano. Entonces se dió cuenta del hecho a la Comisaría, y ya de noche, acudió el personal de la misma, y se requirió al médico de la Casa de Socorro, quien tras un breve reconocimiento certificó que los huesos eran humanos, y que debían de estar allí enterrados hacía unos veinte años.

El encuentro del borceguí, que ya dejamos relatado, es una de las pruebas más importantes, y el hecho de que fueran reconocidos por la zapatera que lo vendió es también de valor.

Este caso del borceguí destruyó, a nuestro entender, las afirmaciones del examen rápido realizado primero, en el lugar del suceso por el médico de la Casa de Socorro, y después por los forenses del distrito. No es posible que los huesos que fueron encontrados cerca del borceguí estuviesen allí enterrados, primero, según unos, hace veinte años, y después, según otros, de treinta a cuarenta, por cuanto en aquella fecha no se utilizaba en el calzado el piso de goma, y mucho menos, que este piso fuese de cubierta vieja de automóvil.

Falta a la Policía, como complemento de esta interesante investigación el encontrar a un volquetero a quien se busca, y que parece ser que al extraer tierra en una determinada ocasión, hace días, encontró otro borceguí, que se llevó.

No es menos interesante el trabajo realizado por un médico afecto a la Dirección general de Seguridad, quien después de examinar minuciosamente los huesos y apreciar las anomalías que presentan, interrogó a una de las madres. De este interrogatorio obtuvo la confirmación de sus sospechas. Aparte la curvatura de uno de los huesos, el médico había observado una lesión determinada por cojera. La madre declarante confirmó que su hija se había caído siendo pequeña, y que a consecuencia de este accidente cojeó durante mucho tiempo. El estado de salud que, según ella, tenía la pequeña, también corresponde a los vestigios de raquitismo apreciado.

En el mismo reconocimiento de huesos se pudo apreciar la existencia de tejido adherido a uno de ellos, lo cual indica la época relativamente reciente del enterramiento, y si no se encuentra más cantidad de tejido es porque los cuerpos, en contacto cuatro años con terreno arenoso y humedecido por grandes filtraciones, han podido tener un rápido proceso de descomposición.

Una hermana de Angelita Cuevas, encuentra restos del vestido de ésta

Por los alrededores del lugar se encontraba Antonio Guillén, abuelo de la niña Angelita Cuevas.

No existe para Antonio Guillén duda alguna de que los restos encontrados estos días, y especialmente anteayer, en los desmontes de la calle de Cea Bermúdez son los de las tres niñas. El tiene la prueba más completa de ello y se le entregó al reportero que con él conversaba.

En el día de anteayer, cuando ya se sabía por la barrida lo de los hallazgos del jueves, él, como otras personas de la barrida recorrió todos aquellos lugares, siempre esperando en encontrar algún dato más que sirviese para la comprobación de que aquellos restos eran los de los seres queridos.

Ya en su casa, el viernes, tuvo una noticia que le impresionó grandemente. Otra nietecita, hermana, por tanto, de Angelita Cuevas, buscando por el lugar donde habían excavado los obreros y la Policía, encontró un trozo de tela que salió de entre los escombros. La niña lo reconoció en seguida; era un trozo de tela de no muy grandes dimensiones que pertenecía al traje que llevaba su hermana. Resució y encontró otro trozo más pequeño. La niña salió corriendo a su domicilio en busca de su madre, Carmen Guillén Muñoz, y también de su abuelito. Cuando estuvo con ellos les dió cuenta de lo que había encontrado.

La inspección ocular

Se realizó en la tarde de anteayer. El juez, una vez practicado el primer reconocimiento, se informó con todo detenimiento de los datos que con toda extensión le iba exponiendo el comisario del distrito, señor Roldán, sobre la forma en que se fueron descubriendo los huesos y objetos. Por un lado era opinión del comisario que debió de ser un corrimiento de tierras el hecho de sepulta a las criaturas, las cuales debieron de meterse en alguna grieta habiendo que añadir que por aquella época de la desaparición llovió y nevó durante cuarenta o cincuenta días seguidos.

Otro punto de los que se informó el juez con más detenimiento fué el relativo a la forma de aparecer el dinero, el cual quedó confirmado que no estaba dentro de la bota, sino que estaba repartido junto a los huesos.

Terminada esta referencia de la que el juez tomó los datos debidos, dió orden a

la Sección de Bomberos que había acudido al lugar del suceso para que se iniciaran los trabajos de picar nuevamente el terreno donde fueron encontrados los huesos, en busca de más datos. La operación se inició en seguida.

A esta diligencia final asistió ya el médico forense, doctor Pombo, quien, con el juez, conforme iban llegando los bomberos, fué examinando el terreno, exponiendo que se trataba de un vertedero y que allí no había habido cueva alguna.

Después, por separado, el juez y el médico forense celebraron una reservada conferencia. Mientras, los bomberos seguían rebuscando el terreno, removiendo gran cantidad de tierra, sin que se encontrara hueso alguno más, y si solamente un trozo de algodón hidrófilo en perfecto estado, lo cual prueba que estaba en terreno seco.

Lo que dice el forense señor Pombo

El mencionado doctor comenzó en a mañana del sábado el estudio de los huesos encontrados. Ha manifestado faltan muchos y también la columna vertebral correspondiente a los tres cadáveres, siendo muy extraño que no vayan unidos a ninguna de las calaveras trozos de vértebras.

Todos los huesos encontrados en el vertedero el jueves, y que están clasificando, como decimos, del primer examen se desprende que deben pertenecer a personas de edad entre seis y doce años.

Faltan casi todos los huesos de los pies y manos.

Los huesos examinados el viernes son distintos a los encontrados posteriormente, y que, como decimos, se están clasificando.

Entre los huesos que se han empezado a clasificar hay un maxilar y una paletilla de un cordero.

Del rápido examen realizado sobre los huesos que se clasifican, se desprende que si aparecen tan descarnados y limpios es por haber estado mucho tiempo a flor de tierra; por eso unas veces con el agua de la filtración, y otras por la fuerza del sol, se operó en ellos la maceración correspondiente, quedándose limpios como aparecen.

Lo que dijo ayer el juez

Un periodista interrogó ayer domingo al juez señor Fernández de Quirós sobre su opinión en el asunto, a lo que se negó dicha autoridad diciendo no tenía ninguna nueva.

BAILES MODERNOS

UNICA ENSEÑANZA GARANTIZADA

VERDAD

Plaza del Carmen, 1.

MARQUECOS

Prácticas militares

VILLA SANJURJO, 19.—El buen tiempo favorece las prácticas militares y la afluencia de turistas y comerciantes, hasta el punto de que no existen alojamientos.

Ha marchado a Targuist, el jefe de Sanidad de esta circunscripción a inspeccionar los servicios de la extrema vanguardia.

Ayer fundearon tres buques extranjeros con abundante carga para esta plaza.

Visita de un jefe francés

VILLA SANJURJO, 19.—Se espera en esta villa al teniente coronel Richar, jefe de las Intervenciones militares francesas del Alto Yebel, con su adjunto, Bastian. A recibirlos marcharon a Targuist el coronel jefe de las Intervenciones españolas, Alvarez Coque, teniente coronel Muñoz Grande comandante Fonseca y capitán Pesquera.

El objeto de la visita del jefe francés es conocer Villa Sanjurjo y toda nuestra zona.

Una comida ofrecida por el bajá de Tetuan

TETUAN, 19.—El bajá obsequió en su casa con una comida a usanza del país al general Sanjurjo, delegado general, don Diego Saavedra; general Goded y otras personalidades.

Ceremonia tradicional

CEUTA, 19.—Por el año 1415 el Rey de Portugal Juan I entregó a Pedro de Meneses, primer gobernador de Ceuta, un bastón de mando como signo de autoridad y confirmación de su nombramiento.

Este bastón se conserva aún, y es objeto de una tradicional ceremonia religiosa denominada del bastón, a la que se da gran solemnidad y que consiste en la entrega en manos de la Patrona de Ceuta, Virgen de África, de dicho bastón.

Este acto ha sido realizado por todos los gobernadores militares que ha tenido Ceuta, y en la ocasión presente le ha correspondido al general señor Gómez Morato.

Le acompañaron al templo de la Patrona Comisiones militares de todos los Cuerpos de la guarnición, muchos marinos, la Junta Municipal y las autoridades civiles y militares.

El general Gómez Morato acudió al santuario, haciendo la entrega de ritual y cambiándose entre el gobernador eclesiástico y el militar elocuentes discursos relacionados con el acto, de tonos muy patrióticos y elevados.

Una compañía de Infantería del regimiento del Serrallo, con bandera y música, rindió los honores correspondientes.

BENZO-ZINAMIGO

HEROINADO

Jarabe Madariaga

Especial para la TOS

y afecciones CATARRALES

y auxiliar eficaz contra la TUBERCULOSIS

En farmacias y en la del autor.

Plaza de la Independencia, 10.—Madrid

Los estrenos

EN LARA

La última novela

La cuerda de la literatura y la vida en el hogar de los literatos ha sido en muchas ocasiones reales o inventadas, por la literatura una mezcla detonante: lo fué hace cincuenta años en "Los hureles de un poeta" de Leopoldo Cano y lo ha sido ahora en "La última novela" de Linares Rivas. No hay sin embargo motivos para hablar de plagio, la idea está al alcance de todos, se ha presentado otras veces en el teatro y en la escena y hemos llegado a creer en su posibilidad real.

Precisamente para evitar ese conflicto que quizás presenta, el novelista de "La última novela" teóricamente establece una diferenciación, rayana en el antagonismo entre su casa, para la que guarda todas sus delicadezas y la calle para la que honra en sus novelas sus teorías disolventes: lo malo es que no pone de acuerdo la práctica con la teoría y son sus novelas—en cuya corrección le ayuda—las que forman el espíritu de su hija un poco más revolucionaria de lo que las consecuencias sociales suelen tolerar. El conflicto, pues, surge y menos mal que se resuelve cediendo la niña ante la amenaza paterna del suicidio. Sin esa solución la "comedia" se convertiría en un formidable explosivo inaceptable para el público de Lara.

En cambio tal como está la obra con su final honesto aunque no cumpla el fin primordial de castigar al malo—al papa inconsciente—pudo gustar y gustó, como hubiese gustado hace treinta o cuarenta años cuando los dramaturgos se dedicaban a defender el divorcio.

Thuiller, Hortensia Gelabert y sus compañeros contribuyeron muy eficazmente al buen éxito.

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

Pago del cupón de 10 de marzo de 1928

El Consejo de Administración de esta Compañía tiene la honra de poner en conocimiento de los señores portadores de las obligaciones que ha continuación se expresan, que desde el día 10 de marzo próximo se pagará el cupón de las mismas correspondiente al vencimiento de la indicada fecha:

CLASE DE VALORES

Obligaciones Valencianas Norte 5 y medio por 100. Valor líquido del cupón 6,24.

Obligaciones Especiales Alar a Santander. Valor líquido del cupón 5,65.

El valor líquido del cupón correspondiente a las obligaciones especiales de Alar a Santander 5 por 100, que figura en las carpetas provisionales, queda modificado por el que más arriba se indica, en virtud de la reforma que, con posterioridad a la fecha de emisión de dichas obligaciones, ha sufrido la Ley de Utilidades.

Los pagos se efectuarán:

EN MADRID: en el Banco de España y en las Oficinas de Títulos que la Compañía tiene instaladas en su estación del Príncipe Pio y en el Palacio de la Bolsa, calle de Antonio Maura, número 1.

EN BARCELONA: en la Oficina de Títulos instalada en la estación del Norte.

EN VALENCIA: en la Oficina de Títulos instalada en la estación del Norte.

EN BILBAO: en el Banco de Bilbao.

EN SANTANDER: en el Banco Mercantil y el Banco de Santander.

EN VALLADOLID, LEON, SAN SEBASTIAN Y ZARAGOZA: en las Oficinas de Caja que la Compañía tiene en sus respectivas estaciones.

Y, por último, en las sucursales, agencias y corresponsales de los Bancos Español de Crédito, de Bilbao, de Vizcaya y Urquijo en todos los lugares no expresados y por todas las sucursales del Banco de España.

Madrid, 2 de febrero de 1928.—El secretario general de la Compañía.

Ventura González

El conde de Romanones se adhiere a un homenaje

CUENCA, 19.—El catedrático de Francés en este Instituto, D. José Mediavilla, que fue seminarista, pelotari y torero, ha sido obsequiado con un banquete por sus compañeros y amigos. El conde de Romanones envió una cariñosa adhesión.

POLITICA

Esta mañana despachó con el Rey el jefe del Gobierno, sometiendo a la firma algunos decretos de Gracia y Justicia. Luego, el Rey recibió numerosa audiencia militar.

La Reina doña Victoria recibió en audiencia a la duquesa de Dato.

El gobernador de Granada ha telegrafado al presidente del Consejo dándole cuenta de haberse inaugurado en la plaza de Almanzor, un edificio destinado a colonia infantil.

Esta tarde a las seis y media, se celebró Consejo de ministros en la Presidencia.

\*\*\*

Por disposición gubernativa, mañana y pasado no habrá oficinas públicas en los centros ministeriales.

El jefe del Gobierno acudió a mediación al ministerio de Estado para despachar asuntos de trámite.

Los fondos públicos están irregulares y queda a la partida de Interior a 71.75 con desventaja de un cuartillo.

Las acciones bancarias presentan menos firmeza que otros días y en industriales están sostenidos los Ferrocarriles y la mayoría de los demás valores.

Los francos pasan de 23,30 a 23,25 y las libras de 28,81 a 28,79 y los dólares de 5,92 a 5,90.

Los sucesos

EN MADRID

Grave accidente de automóvil.—Un muerto y dos heridos

Con objeto de pasar unos días en el campo salieron esta mañana de Madrid con dirección a la finca de don Carlos Montalban, situada en el término municipal de Argamasilla de Alba, los señores don Dionisio Gómez, propietario del comercio conocido por "Angelus", en la calle del Príncipe, don Julián de Castro, don Bonifacio Juárez, oficial de una de las escribanías del distrito de Hospicio, y don Salvador Montalban, hijo del dueño de la finca a la que se dirigían los excursionistas.

El coche, propiedad del señor Gómez, era conducido por el chófer, cuyo nombre no hemos podido averiguar y caminaba a la mayor velocidad que el vehículo podía desarrollar. El accidente ocurrió entre los pueblos de Ocaña y San Martín, resultando muerto el señor Juárez, y gravemente heridos los otros ocupantes del vehículo.

El cadáver del señor Juárez fue llevado a este último pueblo, de la provincia de Toledo, y por disposición de la familia, será traído a Madrid el miércoles próximo, después de haberle sido practicada la diligencia de autopsia y embalsamamiento.

Un hombre atropellado. Ayer tarde, un individuo llamado Victoriano Gil, que vive en la calle de Eloy Gonzalo, número 21, fue atropellado por el automóvil 19.477 M., que conducía Odón de Andrés Cañafalán, domiciliado en la calle de Segovia, número 15.

El atropellado tuvo que ser asistido en la Casa de Socorro del distrito de Chamberí, donde los médicos de guardia calificaron su estado de pronóstico reservado.

El atropello ocurrió en la calle de Eloy Gonzalo.

Arrollado por una bicicleta. En la calle de Joaquín María López, y por la bicicleta que montaba Indalecio Esteban, que vive en la calle de Hilarión Esclava, 75, fue atropellado ayer el niño de siete años, Lisardo Paredes Diego, que vive en el número 5 de la primeramente citada calle.

En la Casa de Socorro fue asistido el niño de lesiones de pronóstico reservado.

Un niño muerto por un atropello. Ayer mañana, en la calle de Antonio López ocurrió una sensible desgracia que costó la vida a una infeliz criatura.

Por la citada calle marchaba el automóvil 19.813 M., conducido por Ramón Aranda Fernández, cuando de improviso se cruzó ante él el niño Gregorio de la Casa Tabernero, que vive con sus padres en el número 16 de la misma calle, y sin que pudiera evitarlo el chófer, el auto arrolló al niño produciéndole tan graves heridas que falleció a poco de ingresar en la Casa de Socorro, adonde fue conducido por algunos transeúntes.

La Guardia civil del Puente de Toledo intervino en el suceso, procediendo a detener al conductor del coche.

El Juzgado se personó en la Casa de Socorro instruyendo las diligencias de rigor y ordenando el levantamiento del cadáver del pobre niño.

El suceso causó honda impresión en la barriada.

Otro atropello. En la calle de Duque de Alba, el automóvil 19.733 M., atropelló a Luis Sánchez Martín, que vive en el Asilo de Inválidos de Carabanchel Bajo.

El atropellado fue conducido a la Casa de Socorro, donde fue asistido de diversas lesiones que fueron calificadas de pronóstico reservado.

Se cae de la bicicleta y se lesiona gravemente. La Guardia civil de Miraflores de la Sierra ha comunicado ayer que en el kilómetro 1 de la carretera de Madrid, se cayó de la bicicleta que montaba el joven de diez y ocho años, Clemente Nieto, que vive en la calle de Tortosa, número 2, produciéndose en la caída lesiones graves de las que tuvo que ser asistido en dicha localidad, quedando allí hospitalizado.

Unas máscaras hieren gravemente a un joven y causan lesiones a otros dos. En la calle del Casino, y entre un grupo de máscaras y otro formado por varios jóvenes que se retiraban a sus domicilios, situados en dicha calle, surgió anoche una riña, de la cual resultaron heridos los siguientes individuos del grupo últimamente citado.

Alejandro Sañas, de diez y siete años, que vive en la calle de Casino, número 8, que presenta una herida arma blanca, que fue calificada de grave en la Casa de Socorro.

Juar Polarino y Alfredo Pascual, que viven, respectivamente, en la calle del Casino, números 2 y 14, presentan heridas leves.

Las salvajes máscaras, huyeron una vez cometida su "hazaña", practicándose diligencias para averiguar quienes hayan sido los autores de la agresión.

Ataque de alcoholismo. Cuando se hallaba en un cuarto desahogado de la calle de Alenza, número 10, en donde tiene su domicilio, Crispino Rodríguez Herrera, que se encontraba embriagado, sufrió un ataque de alcoholismo agudo, cayendo al suelo y rompiendo los cristales de un balcón, produciéndose lesiones en la cara, teniendo que ser asistido en la Casa de Socorro de los Cuatro Caminos.

El infortunado poseedor de "tablon", después de curado, pasó al Hospital Provincial.

Por querer subir en marcha. En la calle de Alberto Aguilera, y al pretender subir en marcha a un tranvía del disco II, se dió un fuerte golpe contra un farol del alumbrado público Víctor Henche, produciéndose graves heridas en la cabeza, de las que tuvo que ser asistido en la Casa de Socorro del distrito, adonde fue conducido por algunos transeúntes.

Herido en riña. En una taberna de la plaza del Progreso discutieron ayer un individuo llamado don Martín Madroñal, de cuarenta y

EN PROVINCIAS

La desaparición del señor Santander ZAMORA, 19.—A mediados de enero último, desapareció misteriosamente de la capital el director de un Banco, don Angel Santander. Las gestiones practicadas para hallarlo no dieron resultado alguno; pero se cree que el señor Santander se arrojó al río Duero. El gobernador ha ordenado a la Guardia civil que vigile las márgenes del río por si aparece el cadáver.

Muerto por imprudencia. PALENCIA, 19.—Al vecino de Villoldo Valentín Silva González, al ir por la pradera llamada de San Antonio, se le disparó una escopeta que llevaba al hacer un brusco movimiento para sujetar la chaqueta, que se le caía por llevarla sobre los hombros. El proyectil fue a herir al niño de cinco años Pablo Rodríguez, que con otros chicos jugaba en la pradera. El niño murió poco después a consecuencia de la herida.

Un obrero sepultado. ZARAGOZA, 19.—En los trabajos que se realizan en el Depósito de agua de Zaragoza, a unos cuantos kilómetros de la población, ocurrió un desprendimiento de tierras que sepultó al obrero Agustín Cardona, que resultó gravemente lesionado.

Uno que fracasa. Cuando intentaba penetrar en un establecimiento de la calle de las Fuentes, número 2, para lo que había traurado previamente la puerta, fue detenido ayer Emilio Hurgos, sin domicilio, no pudiendo hacer lo propio con otro sujeto que le acompañaba, poqui al ver la cosa mal parada puso pies en polvorosa.

Para explicar las intenciones que les guiaban en su visita, fue conducido el detenido a la Comisaría.

Se llevan la recaudación del bar. De la Cervecería Alemana, situada en la plaza del Príncipe Alfonso, se llevaron el sábado por la noche, de una cajita de caudales, en la que se guardaba la recaudación del día la cantidad de 2.800 pesetas.

Se cree que debieron entrar en el establecimiento utilizando una llave falsa, con la que abrieron los cierres de la tienda y penetraron en el interior.

No hay sospechas de quien o quienes hayan podido ser los aprovechados visitantes, aun cuando se supone sean personas conocedoras de la casa.

Dependiente infiel. Don Marcelino González Torres, que vive en la calle de Cristóbal Bordu, número 21, ha presentado una denuncia contra un dependiente suyo llamado Emilio Lujón, a quien acusa de haber desaparecido con 47 pesetas, importe de una factura que cobró.

Los incautos de todos los días. En la plaza de España unos desconocidos, valiéndose de engaños, quitaron ayer al vecino de Santos de la Humosa, Juan Roma, 20 pesetas en metálico y un libro de ropa.

El timado, antes de volver a su pueblo, fue a dar cuenta de lo ocurrido al comisario del distrito.

También fué víctima de los acechadores de incautos el vecino de Galapagar Juan Alvarez, a quien unos desconocidos sujetos le estafaron ayer 325 pesetas en la calle de Benito Gutiérrez.

Como su colega el de Santos de la Humosa, fué a dar cuenta de sus cuitas en la Comisaría.

Robo en una bisutería. De la tienda de bisutería sita en la calle de Hortaleza, número 149, propiedad de doña Luisa Jiménez, se llevaron los ladrones gran cantidad de género cuyo importe no puede de momento precisarse.

Ropas que desaparecen. Don Teleforo Pascual Usátegui, que vive en la calle del Príncipe número 22, denunció que de su domicilio le han sustraído diez pesetas en metálico y ropas que valora en 50 pesetas.

Sospecha de su criada Felisa Noceda, que desapareció ayer mañana de su domicilio.

SUCESOS DE ULTIMA HORA

Detención del autor del robo en el Hotel Mediodía. Esta tarde facilitaron a los periodistas en la Dirección General de Seguridad la siguiente nota:

"Como presunto autor del robo cometido en el hotel Mediodía, de esta Corte, durante la madrugada del día 15 del actual, de 850 pesetas, a D. Luis Anaya Amoros y a su hijo D. José Anaya García, en las habitaciones que ocupaban éstos en dicho hotel, ha sido detenido por el jefe de servicios especiales y personal a sus órdenes, Arturo Sempere Juan, natural de Elda, Alicante, de 55 años, casado, con domicilio en la calle del doctor Fourquet número 26, primero.

Este sujeto, que ha confesado su delito, fué detenido en el hotel Savoy, de esta Corte, en donde se hospedó a las pocas horas de salir del hotel Mediodía. Una vez en dicho hotel, procuró en seguida alquilar un cuarto en la casa número 26 de la calle del doctor Fourquet.

Dicho individuo, desconocido hasta hoy por la Pofcia, se hacía pasar por fabricante de calzados, llegando a adquirir con este motivo alguna confianza en los hoteles que frecuentaba y procurando relacionarse bien.

En el momento de su detención se le ocupó un billete de 500 pesetas y 3 de 25 de la cantidad sustraída, un llavero con 7 llaves, 2 llaves ganizas modernas, una linterna, unos alfileres aisladores, unas zapatillas silenciosas, telegramas y facturas de hoteles de Santander, Gijón, Barcelona, Oviedo, San Sebastián, Valencia, Bilbao, Madrid y Buenos Aires, bastantes resguardos de empeño de objetos y alhajas, cédula de identidad de la República Argentina, de nacionalidad expedida en Montevideo y pasaporte expedido en Buenos Aires, varios trozos del diario "A. B. C.", del jueves 16 del corriente, en donde se inserta la noticia del robo cometido en el hotel Mediodía, los cuales intentó destruir el detenido, otros documentos y diversos efectos.

El detenido, que estuvo muchos años en Cuba, Méjico y Buenos Aires, vino a España en marzo del año anterior."

UNION ELÉCTRICA MADRILEÑA

Servicio de Obligaciones 6 por 100. Emisiones años 1923 y 1926. A partir del día 1 de marzo próximo, se pagarán contra cupón número 10 de las Obligaciones 6 por 100 emitidas en 1923 y contra cupón número 5 de las Obligaciones 6 por 100 emitidas en 1926, los intereses vencimiento 1 de marzo de las que tiene Sociedad en circulación, a razón de 15 pesetas, libre de todo impuesto.

Este servicio se efectuará en Madrid, oficinas de la Sociedad, Avenida del Conde de Peñalver, 25, y Banco Urquijo; en Bilbao, Banco Urquijo Vascongado; en Barcelona, Banco Urquijo Catalán; en San Sebastián, Banco Urquijo de Guipúzcoa y en Gijón, Banco Minero Industrial de Asturias.

Madrid, 17 de febrero de 1928.—Valentin Ruiz Senén, consejero y director gerente.

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS Dia 20

Interior 4 por 100. F. 71.75 G. y H. 71.75 Exterior 4 por 100. F. 00.00 E. 86.00

Amortizable 4 por 100. Serie E. nominales. 00.00 Amortizable 5 por 100 1927 (sin impuesto). Serie F. 104.20

Amortizable 5 por 100 1927 (con impuesto). Serie F. 91.90 Deuda Ferroviaria. A. 105.15 B. 115.15 C. 000.00

Bonos del Tesoro. A. 30.00 Ayuntamientos. Madrid 1868. 00.00

Exprs. interior 1899. 00.00 Id. Id. 1909. 00.00 D. y Obras. 95.00

Ensanche. Id. 1915. 00.00 Villa de Madrid 1914. 95.00

Id. Id. 1918. 00.00 Cédulas—Banco Hipotecario. 4 por 100. 92.00

5 por 100. 100.75 6 por 100. 110.50 Acciones. Banco de España. 579.50

Banco Hipotecario. 577.00 Banco Español de Crédito. 165.00

Banco Hispano Americano. 00.00 Tabacos. 225.00

Fénix. 595.00 Ferrócariles Andaluces. 80.00

Madrid Zaragoza y Alicante. 548.00 Metro. 149.00

Norte de España. 570.00 Azucareras preferentes. 115.00

F. C. 114.00 F. P. 000.00 Azucareras ordinarias. 58.30

F. C. 00.00 F. P. 00.00 Obligaciones. Río de la Plata. 222.00

Peñarroya. 000.00 Moneda extranjera. Francos. 25.95

Francos suizos. 115.50 Francos belgas. 89.40

Liras. 51.50 Libras. 28.79

Dólares. 6.9 Dólares, cable. 000.00

LA ENCUESTA DE "A B C"

¿Cómo debería organizarse el futuro régimen político?

El duque de Bona. Para la organización del futuro régimen tres cosas fundamentales: Algunas modificaciones en ciertas viejas leyes, dentro de la constitución de 1876; que el ciudadano tenga valor cívico para opinar, venga de donde viniere, y que la justicia respaldanza por igual en todas las esferas.

Don Miguel Moya Gastón. Dice hay que preocuparse de que se restablezca el régimen constitucional.

"Ningún hombre libre será preso, ni encarcelado, ni privado de lo que libremente posee, ni de sus libertades, ni de sus libres costumbres, ni desterrado..." Carta magna. 1215.

Así se iniciaba en Inglaterra hace siete siglos, la afirmación de las libertades y de los derechos ciudadanos. El sufragio universal, la fijación de los impuestos, el Jurado, "cuyo origen—dice Bourignon—se pierde en la noche de los tiempos", etcétera, son cosas logradas por los pueblos después de largos y violentos períodos de lucha constitucional.

En el caso presente no se trata de una conquista, sino de un regalo. Y a Constitución regalada...

Desemos todos, ésta es mi opinión, que el acierto acompañe a los donantes. Porque cuando los pueblos se lanzan a la lucha, van, muchas veces, más allá de lo conveniente. Que la medida gubernativa sea, pues, tan acertada, que ese posible momento se alce sin límite."

Don Jesús Cánovas del Castillo. "No por íntima devoción a la memoria del autor de la Constitución de 1876, sino respondiendo a un hondo convencimiento no vacilo en declararme resultamente partidario de su intangibilidad, sobre todo en las presentes circunstancias, y aun por mucho tiempo.

Cuanto más se repasa su texto, menos se advierte, a mi juicio, esa pretensión. Dice que todas las reformas que se intenten debieran ser dentro de lo establecido.

Con toda sinceridad, y a cien leguas de considerar este tema con miras distintas de las puramente objetivas, opino que hay que ir derechamente, con la posible preserteza, al restablecimiento de la normalidad, y, por tanto, a la convocatoria de unas Cortes ordinarias.

Se trat, a mi entender, más que de una cuestión de textos legales, de un problema de "conductas", en todos los órdenes y categorías nacionales. De nada sirve que esos textos alcancen la perfección en la política, si la moral ciudadana no impera en los de arriba y en los de abajo. Desgraciadamente, tiene sobrada extensión un individualismo feroz, que hace a muchos no pensar sino en sí mismos, olvidando por completo el interés general.

UNA FIESTA DE LOS PERIODISTAS SEVILLANOS

El ministro de Méjico. SEVILLA, 19.—Ha llegado en automóvil el ministro de Méjico en España, don Enrique González Martínez, que al recibir a los periodistas les manifestó que hasta el lunes, que visitará los terrenos de la Exposición y conferenciará con las autoridades no podía anticipar impresión alguna sobre la Exposición.

El alcalde recibió la visita del rector de la Universidad, que le comunicó el acuerdo del Claustro, de dedicar la iglesia de dicho Centro a panteón de hijos ilustres de Sevilla.

En el Real Cinéma se celebró una función organizada por la Agrupación de Periodistas sevillanos arrojándose la película "Los maestros cantores de Nuremberg" Hubo algunos números de "variétés" que, como el resto de la función, constituyeron un gran éxito.

BARCELONA

La causa por estafa de 200.000 pesetas. Señalamiento de la vista de otra por homicidio.—Banquete a un periodista.

BARCELONA, 19.—Para los días 22, 23 y 24 de marzo, ha sido señalada por la Sección tercera de esta Audiencia la vista de la causa por estafa contra Antonio Cirat y dos más.

Los procesados instalaron en la plaza de Cataluña, número 3, una agencia, en la que ofrecían a cuantos se presentaban un crédito interés por las cantidades que entregaban para negocios. Como es natural, no sólo no cobraron los intereses, sino que perdieron el capital, que ascendía en junto a 200.000 pesetas.

El fiscal solicita para los dos primeros la pena de un año, ocho meses y veintidós días de presidio correccional, y para el tercero, tres meses y un día de arresto mayor y la indemnización correspondiente.

Para el día 25 ha sido señalada la vista de la causa por homicidio de Tomás Sánchez, y lesiones a la amante de éste, Dolores Rodríguez Montilla, contra Juana Martínez.

El hecho ocurrió en Badalona el 7 de septiembre de 1927. La procesada había sostenido relaciones íntimas con Tomás, y éste las dió por terminadas para unirse a Dolores. El día de autos, la procesada se presentó en el domicilio de los amantes y con un cuchillo agredió a Tomás, que falleció días después, y produjo a Dolores varias heridas de las que tardó en curar siete meses.

El fiscal califica el hecho de homicidio y pide para la procesada la pena de catorce años, ocho meses y un día de reclusión temporal.

debida a una venganza. BARCELONA, 19.—En el parte de la Guardia urbana facilitado a la Prensa hoy con motivo del crimen de que fué víctima anoche el "chauffeur" Juan Gurri se dice que la víctima, momentos antes de expiar, manifestó que había reconocido a dos de sus agresores, apellidado uno Corrosi, y apodado el otro "Lieturga".

La víctima de este crimen era muy conocido entre la Policía por haber tomado parte en varios ataques, entre ellos el cometido en la "bóveda" de la barriada de las Cortes en unión de un tal Teroles que actualmente se encuentra en la cárcel. Gurri compareció ante un Consejo de guerra, que le condenó, y el año pasado, al cumplir la pena, salió de la cárcel y aprendió el oficio de "chauffeur".

Los agresores no han sido habidos.

El Carnaval

Con un tiempo hermosísimo tuvo lugar ayer en el Paseo de Rosales, donde la afluencia de público era enorme, la celebración del primer día de Carnaval. Acudieron numerosísimos coches, pocos adornados. A las cinco y media de la tarde, comenzó la distribución y adjudicación de premios:

Coches premiados. "Viaje en coche-cama", presentado por don Nicolás Arostegui; figura, como dice, un coche-cama de ferrocarril, adornado de flores azules.

"Madrid castizo", un "auto" adornado de flores con los colores nacionales.

"Balandro Alfonso XIII". Figura un balandro sobre bicicleta, que conduce el niño Angel Bajo. Está formado de flores blancas, y lleva 25 pequeñas bombillas para su iluminación.

Premios para disfraces. Como sobraron bastantes premios, el Jurado los dedicó a los disfraces principalmente infantiles, siendo los agraciados:

José Isbert, disfrazado de cardenal. José Antonio y Pilar Martín, pareja de charros.

Julito González, gaucho, a caballo. También se dieron otros premios a dos nenes disfrazados uno de capitán de Caballería y otro de dama del siglo XVIII, llamados Enrique y María Martín; a una pareja de holandeses y otros.

Puestos a premiar estas disfraces infantiles, hubiera sido necesario tener dos o tres docenas más de premios, porque a todos lo merecían o ninguno, ya que poco sobresalían unos de otros en originalidad y presentación lujosa.

Las comparsas. Se presentaron también en el Paseo de Rosales, con cintas azules y blancas, una estudiantina, pediguña por cierto—al extremo de que negaron a decir quiénes eran si no se les daba dinero—, y una artística comparsa clásica del Puente de Valdecañas, que dirige doña Micaela Pinos, compuesta de numerosas chicas guapas, tocando bandurrias, guitarras, violines y panderetas, a quienes acompañaba otro grupo de muchachos con análogos instrumentos. Junto a la tribuna de la Prensa dieron un concierto en honor de los periodistas, que agradecemos mucho. Han sido las únicas que se han acordado de nosotros. Muchas gracias por el rumbo.

Otras comparsas desfilaron también; pero compuestas de verdaderos mamarrachos, sin arte y sin gracia, no siendo dignas de mención.

Sin incidentes dignos de mención terminó la fiesta, haciéndose el desfile de enorme gentío, que hacía imposible dar un paso por Rosales.

EN PROVINCIAS

El Carnaval animado. ALICANTE, 19.—Con un tiempo magnífico han comenzado las fiestas de Carnaval.

La pista destinada a los carruajes estuvo concurridísima.

Ayer por la noche, en el Cine Ideal se celebró un baile que fué organizado por el Ayuntamiento en honor de los que interpretaron una función a beneficio de La Gota de Leche, que se efectuó la semana pasada.

Espectáculos para mañana

JAI-AL-LAL.—A las cuatro de la tarde. Primero, a pala: Amorebieta II y Eloorrio contra Azurmendi y Villaro segundo.

Segundo, a remonte: Irigoyen y Tacolo contra Pásieguito y Verolegui.

PRINCESA.—A las seis y media y diez y media: Todo tu amor o si no es verdad, debiera serlo.

CALDERON.—A las seis y media y diez y cuarto El demonio que antes ángel.

LARA.—A las seis y cuarto Los chorros del oro y la última novela. A las diez y media: La última novela.

INFANTA ISABEL.—A las seis y media y diez y media: El raid Madrid Alcala.

REINA VICTORIA.—A las seis y cuarto: Un caballero español. A las diez y cuarto: Tambor y Cascabel.

ESLAVA.—A las seis y media: La cascada. (Bañerío de moda). A las diez y media: La sala de espera, y Roxana, (la cortesana).

COMICO.—A las cuatro: Los lagartarros. A las seis y media y diez y media: Tú serás mío.

FUENCARRAL.—A las seis y media y diez y media: La del Soto del Parral.

ROMEA.—A las seis y media y diez y media: Daddy-Doll y Laura de Santelmo (despedida).

IMPRENTA EDITORIAL ESPAÑOLA. Minas I.—Teléfono 54.070

LA SOLEDAD-FUNERARIA. DESENGAÑO 10 TELFO 13050. ÉSTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

# Gran Farmacia del Noviciado

Ancha de San Bernardo, núm. 70

**Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica**

**Servicio a domicilio**

Ancha de San Bernardo, núm. 70

# Gran Farmacia del Noviciado



*Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.*

*Para recuperar la salud más vale dirigirse a las*

## Píldoras Pink

que a cualquier otro remedio.

*Las Píldoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.*

De venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

## Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

Apartado de LA OPINION: Núm. 477 y el teléfono, 13-547

Para Jamones y salchichones

**RICO**

Conde de Romanones, 12

**Señoras**  
LA PRODIGIOSA  
**Tintura BSSYRIS**  
Os curará vuestras enfermedades de la -triz - :- Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.  
ZAMBRANA.—Puerta de Morca, número 5  
Farmacia de San Lorenzo, Arguense, 7  
MADRID

## La sangre viciada origina los mayores trastornos

### El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid.  
Muy Sr. mio: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remitiré en esta fecha por giro postal.  
De usted affmo. y a. a. q. e. s. m.,  
Martín Font, Bonifaz, 3, primer, Santander.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

### Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos  
Zambrana, Puerta de Morca, 5.  
Gayoso, Brenal, 2, y farmacias

## Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares  
Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547  
Horas: de once a una y de cuatro a seis